Transcrit de l’intervention de Junior pour Réunion annuelle d’une journée sur les Droits de l’Enfant au Conseil des Droits de l’Homme
Thème : Réaliser les droits de l'enfant grâce à un environnement sain
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Je suis Junior, J’ai 14 ans. Je viens de la Côte d’Ivoire. J’appartiens au groupement d’enfants de San Pedro.
Le groupement d’enfants de San Pedro est une fédération de plusieurs organisations d’enfants issues de différents quartiers de San Pedro notamment les quartiers DAFCI, Bardot, Séwéké, Cité, Lac, Corridor, Soleil et Sotref.
Dans le souci de faciliter l’implication et la participation active des enfants dans la promotion de leurs droits, l’ONG Charité Vie et l’Association des Enfants et Jeunes Travailleurs en Côte d’Ivoire (AEJT-CI) avec l’appui technique et financier de Save The Children ont renforcé nos capacités d’enfants de San Pedro sur les thématiques en lien avec les droits de l’enfant.
A la suite de ces renforcements et au regard des difficultés que nous rencontrons dans nos communautés, nous les enfants de San Pedro, avons décidé de créer le Groupement d’enfants. Ce groupement comporte des enfants dont la moyenne d’âge est de 15 ans.
Comme activités,
· Nous avons pu mener des sensibilisations sur les droits des enfants et les principes régissant les entreprises en matière de droits des enfants dans les différents quartiers de la ville de San Pedro et dans 3 villages du département de San Pedro et aussi à travers des émissions radios.
· Nous avons, à la suite des sensibilisations, recueilli l’avis de nos amis sur les incidences des activités des entreprises sur leurs droits.
· Nous avons un projet de production d’un bulletin d’information et de sensibilisation sur les droits de l’enfant.
· Nous participons régulièrement aux initiatives de plaidoyer de l’ONG Charité-Vie. 

Nos sensibilisations ont permis aux enfants de faire le lien entre les activités des entreprises et leurs droits et donc de dénoncer les violations de leurs droits par les entreprises.
Ainsi, 84% des enfants que nous avons consultés ont affirmé que les entreprises polluent l’environnement de par leurs activités. Elles rejettent de façon quotidienne la fumée et les eaux usées dans l’environnement immédiat des populations. 
Les entrepôts de stokage du cacao et les entreprises sont à proximité des habitations. Ainsi les produits de traitement du cacao vont vers les populations avec l’action du vent. 
Ces rejets causent de nombreuses maladies.
Selon les autorités sanitaires de la ville, 35,84% des 2.000 personnes par an qui souffrent de maladies respiratoires et 38,19% des 3.000 personnes par an qui souffrent de maladies de peau dûes à ces rejets sont des enfants.
Pour s’installer, les entreprises remblaient le lac et les voies d’évacuation des eaux de ruissellement causant des innondations en saison de pluies. 
Les résultats de nos différentes activités nous ont permis d’adresser les recommandations qui suivent aux autorités :
· Aménager des espaces verts et des espaces de jeu pour les enfants
· Prendre un arrêté pour interdire le stationnement des gros camions sur les chaussées et les aires de jeu des enfants
· Mettre en place un mécanisme pour recueillir les plaintes des communautés et des enfants en lien avec la pollution de l’environnement
· Impliquer les chefs de terres, des communautés, les jeunes leaders, femmes, enfants en plus des ONG de protection de l'environnement de la localité dans le processus d’attribution de l’autorisation d’installation des entreprises hors des zones industrielles.
· Soutenir les initiatives des enfants pour la promotion de leur Droits.
Pour moi, ces activités ont été tres bénéfiques car, en tant qu’enfant, j’ai pu connaître mes droits et devoirs. Ainsi, je me sens utile dans la communauté.
Je souhaite que les autorités prennent à Coeur cette question d’environnement. Car, nous les enfants nous souffrons énormement de ce problème. Si rien n’est fait pour protéger l’environnement alors tous vos efforts pour la réalisation de nos droits seront brulés par le soleil et noyés par la pluie. 
Je vous remercie !
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